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Megnyílt a rádiótávíró» 
forgalom Magyarország és 

az Egyesült Államok között
Az újjáépítés egyik szép és 

jelentős állomása ez Egyesült 
Államokkal való rádiotáviró- 
fórgalom megteremtése. Egy­
előim csak átlátni és szociális 
természetű táviratok küldhetők* 
Hozzátartozók érdeklődhetnek 
és adhatnak életjelt magukról.

A táviratokat magyar, angol, 
francia, német vagy orosz nyel­
ven lehet szerkeszteni. A teljes- 
díjú táviratokon kívül küldhető 
táviratlevél és féldfjas tengeren­
túli távirat is. A táviratok dí­
jairól a postahivatalok adnak 
felvilágosítást.

Deportáltak Jelentkeztek I
Dr Rákos János az ausztriai 

Wélsből levelet küldött A mai 
nap szerkesztőségének, amely­
ben az ott időző magyar depor­
táltak névsorát közli azzal, 
hogy egészségesek. A negyven 
nevet tartalmazó lista meg­
tekinthető a Magyar Nemzet 
szerkesztőségében.

Serényi Imre, az Újpest és 
Kispest válogatott futball játé­
kosa, aki egy éve deportált, je­
lenleg jó egészségben Welsben 
tartózkodik, amint azt velünk 
közli. Cinie: Wels, Hessengasse 
5. a weisi Vöröskereszt címén, 
Mári T.-út 13, Ausztria

Zsolt Béla, mint antiszemita 
cikkíró

Pécsről jelenti a Magyar 
Nemzet tudósítóját A Pécsi 
Szabad Sző legutóbbi számában 
leközli a Magyar Nemzet ve­
zércikkét, amelyet Zsolt Béla 
írt a neoantiszemitizmusrói. A 
Parasztpárt pécsi orgánuma 
azonban csak félmondatokat és 
azokat a részeket vette ki a 
cikkből, amikben Zsolt Béla a 
zsidóság egyes hibáit teszi 
szóvá. így lett Pécsett Zsolt 
Bélából antiszemita cikkíró. A 
Pécsi Szabad Szó eljárása Pé­
csett derültséget keltett. (Zs. 0.)

New York, szept. 27.
A newyorki ráió szerdán este 

néhány perccel 9 óra előtt be­
jelentette, hogy Bartók Béla, a 
nagy magyar zeneszerző szer-, 
dán délben a newyorki West1 
side Hospitalban hosszú szenve-, 
dés után meghalt. Bartók Bélát 
pénteken temetik New Yorkban.
Utolsó óráig eszm életnél. . .

Bartók Béla egészségi állapota 
már régóta nem volt kielégítő. 
Tavasszal betegsége ágyba dön­
tötte, később azonban állapota 
annyira megjavult, hogy a nya­
rat a New York állambeli Se- 
neca-tó mellett tölthette. A nyár 
során még komponált is; leg­
utolsó művét azonban, amely 
egy brácsa-hangverseny lett vol­
na, már nem tudta befejezni. 
Néhány héttel ezelőtt ismét lá­
zas beteg lett és kénytelen volt 
visszatérni New Yorkba. Egy 
darabig még fentjárt, de ereje 
rohamosan csökkent, úgyhogy 
két héttel ezelőtt már nem is 
tudott felkelni Á múlt hét pén­
tekén beszállították a AVestside 
Hospifalba. Ereje egyre csök­
kent. de utolsó órájáig eszmé­
letnél maradt. Kedden még egy 
vérátömlesztést kapott, de már 
éz Sem segített rajta és szerdán 
délben elhunyt. Betef igyánál 
állandóan ott volt felesége is.

Bartók Béla — közölte még 
a newyorki rádió — az utolsó 
hetekben jó híreket kapott első 
házasságából származó fiáról, 
aki túlélte a háborús megpró­
báltatásokat és régi barátjáról, 
Kodály Zoltánról. Csupán Bu­
dapesten őrzött nagyfontosságú 
népdalgyűjtésének sorsa aggasz­
totta.

Bartók Béla pénteki temeté­
sét az amerikai Zeneszerzők, 
Művészek és Kiadók Szövetsége 
rendezi. Az amerikai rádió ma­
gyar osztálya pénteken 2 óra 40 
perces adásának keretében 
Bartók-gyászünnepet rendez, 
amelyen az elhunyt zeneszerző 
egyik amerikai szerzeményét is 
előadják. A gyászünnepet a 
londoni rádió is közvetíti.

Bartók Béla halálának oka 
leukémia volt,

•k'
A polgármester elrendelte, 

hogy a fővárosban tűzzék ki a 
gyászlobogókat, a színházak 
előadása előtt pedig gyászbe-

vi-

£

Bartók az ember, a művész, 
a tudós és a politikus

V á r o s h á z i h ír e k
; Az október havi élelmiszer je­
gyek külön szelvényeit: só, cu­
kor és más szelvényeket to­
vábbi intézkedésig Nagy-Buda- 

ipest területén nem szabad be- 
| váltani. A többi jegyekre az cd- széddel emlékezzenek meg a 
* d.igi mennyisége* adják .ki - * .lághírfi. magyar zeneszerzőről

f  - ' A polgármester felhívja a pé­
kek figyelmét arra, hogy az ál­
taluk naponta rendszeresen sü­
tött kenyérmennyiséget kötele­
sek mindaddig előállítani, amíg 
lisztkészletük vafi.
¡: Á szeptember havi nagybuda­
pesti élelmiszerjegyek D-jelű 
szelvényére a szeptember 27-étől 
érvényes bármely két darab ke1 

>f hyérjegy szelvénynek egyidejű 
leadása mellett 20 deka finom 
lisztet osztanak ki, kilónkénti 
,18 pengős áron. A kereskedők 
a jegyek beadása ellenében a 

^Tisztet azonnal kötelesek a fo- 
| gyasztóknak kiadni.

A fíeszMrf-alkalmazottak új­
jáépítési munkájának honorá­
lásaképpen á polgármester egy­
millió pengőt adott alkalmazotti 
jóléti célokra.

Október 1-től a fővárosi kór­
házak vérátömlesztéseknél 100 
emuként 500 pengőt fizetnek a 
vértadóknak és a véradás nap­
ján bőséges, kalőriadús élelme­
zésben részesítik az illetőkét.

Naponta 20 cserkész hadi­
fogoly-gondozási munkát telje­
sít á pályaudvarokon és erre 
az időre az iskolai tanulás alól 
mentesítést kapnak.

Összeírják azokat az alkal­
mazottakat, akik ez év eleje óta 
kerültek a fővárosi üzemek 
szolgálatába.

S z e r s z á m o k a t
csigafúrókat, rnertetfx'irókat, villany, 
motort veszünk, eladunk Flet.cn Béla 

és Tsa, VI., Horn Ede-utca 20.

Párszavas a Bartók Béla el­
huny tát közlő tengerentúli hír­
adás, de a rövidre fogott közlés 
hatalmas ütés és a szívünket 
sebzi. Azt vártuk, hogy kor­
szakos zeneköltőnk a háború 
sárkányának kimultával haza­
jön közénk. Türelmetlenek 
voltunk, hiszen nem volt nap, 
hogy ne gondoltunk volna rá, 
hogy ne sírtuk volna vissza. 
Hittünk abban, hogy ha Bartók 
egyszer majd megint köztünk 
lesz s az ő keze fogja marokra 
zeneéletünk gyeplőit, egyszer­
re helyes kerékvágásba zökken 
a magyar zenekultúra szekere 
is.

Hihetetlen most elgondol­
nunk, hogy álmunk szertefosz­
lott, Bartók Béla nincs többé! 
Mi, akik ott voltunk 1940 októ­
ber elején Bartók utolsó pesti 
hangversenyén a Zencfőiskola 
nagytermében s láttuk az ő- el­
pusztíthatatlan vitalitását, se­
hogyan sem tudjuk magunkat 
beleélni abba, hogy akkor 
utolsó Tstenhozzádot mondtunk 
és sehogyan sem tudjuk fel­
fogni a rideg Valóságot. Abban 
a nagy széthullásban, ami 
reánk szakadt, az egyetlen fix 
pont Bartók Béla volt, aki 
embernek, művésznek, alkotó­
nak, tudósnak és politikusnak 
egyaránt gerinces, talpig férfi­
nak bizonyult Büszkék voltunk 
arra, hogy az akkori lakáj 
szellemű Magyarországon akadt

valaki és ez nem kisebb ember 
volt, mint Bartók Béla, aki 
Végsőkig kitartott, de kész volt 
a végső konzekvenciák levoná­
sára, amikor már a levegőt is 
fertőzöttnek érezte. Midőn er­
délyi letelepedése meghiúsult s 
ő kénytelen volt vándorbotot 
ragadni, kivándorlásával sem 
tagadta meg önmagát. Inkább 
választotta a hosszabb jugo­
szláviai utat, de nem lépett a 
gyűlölt nácizmussal átitatott 
német földre.

Hogy ki volt az a Bartók 
Béla, akinek zongoramflvészete 
is új hangot jelentett, ezt le- 
mérni ma rendkívül nehéz, hi­
szen szinte lehetetlen áttekin­
teni, mi mindent csinált. Attila 
volt és ugyanakkor Erasmus 
szerepét töltötte be. A huma­
nizmus és népvándorlás egye­
sült benne s művészete az egész 
európai zenetörténet olyan fe­
jezetét öleli fel, amely a zenén 
túl az egyetemes fejlődéssel 
van összefüggésben. A roman­
tikus századvégi Liszt nyomdo­
kokon kezdi (Kossuth-szimfó- 
nia), könyv nélkül játssza Za- 
rathustrát, de átgázol Strauss 
Richard művészetén, túljut De- 
bussyn, sőt Sztravinszkin is, 
míg eljut a negyedik, ötödik, 
hatodik vonósnégyes, a Szonáta 
két zongorára és ütőkre, a Di­
vertimento és a Zene húros és 
ütőhangszerek magaslatára.

Bartók jelentősége valóban 
túlnő a zenetörténeti határo­
kon és összefügg mindazokkal 
a szimptomákkal, melyek az 
utolsó félévszázad Európájának 
szellemi síkján megfigyelhetők. 
Amikor a századfordulónál úgy 
látszott, hogy a művészetek 
képtelenek önmagukban és ön- 
maguktól megújhodni és a csőd 
szélén állt az európai művészet, 
Bartók volt az egyetlen, aki egy 
pillanatra sem adta fel az ön­
magából való megújulás eszmé­
jét. Zsenije érezte, hogy a mű­
vészetet csak művészettel lehet 
gyógyítani. Ez a nagy magyar 
zenegéniusz hallatlan ösztönös- 
ség,, 1 talált rá az,eddig még 
kiaknázatlan és nem ismert 
friss magyar, szláv, román, 
északafrikaí és egyéb népzenei 
anvagbari orr az élmény*-rria- t 
lomra, amely már könnyen pá- í

rosult saját élménytartalmával. 
De itt korántsem állott meg. 
Gazdagodván a népzene folytán 
felfedezett kincsekkel, a zené 
minden területén korlátlan fe­
jedelemmé vált. Az emberi lélek 
legmélyére szállva, hangokban 
eddig még sohasem kifejezett 
titkokat hozott napvilágra. Gon­
doljunk csak a Kékszakállú 
miszticizmusára, a Fából fara­
gott általánosan emberi mese­
világára, a Mandarin ősindulat 
zenéjére, a Két portré transz­
cendens vizióira, a zongora- 
muzsika sokféle új üzenetére, a 
beethoveni méretű vonósnégyes- 
sorozatra, az új magyar zene 
nagy művei közé tartozó Tánc- 
szvitre és végül a Kékszakállú 
mithikus zenéjét újra idéző 
Hegedűversenyre.

Noha ¡Bartók elsősorban a 
hangszereket szellemítette át s 
énekes és kórus zenéje nem áll 
munkássága középpontjában, 
itt is olyan hallatlan értékkel 
ajándékozott meg, mint a 
Cantata profana, vagy az „El­
múlt időkből“  paraszt kantáta, 
ahol elsőnek hirdette a végső 
szabadságot s zokogta el a pa­
rasztság szerencsétlen helyze­
tét. Vérlázító forradalmi zene 
ez. Az, aki „nem iszik többé 
pohárból, csak tiszta forrás­
ból“, a parasztnépek világ- 
egyenjoguságát hirdeti s minta 
Dunamedence népeiből ki­
induló emberi megújhodás dal­
noka, politikailag is a kor leg­
nagyobb egyénisége. Beláthatat­
lan jelentősége van a Magyar 
népdal alapvető kötetén kívül 
az 5 gépzenénk és a szomszéd 
népek népzenéiér* tanulmányá­
nak és 484 román kolinda dal­
lam publikációjának.

Százszorosán fáj Bartók el­
vesztése, de százszoros merpento 
számunkra emléke« Siratjuk őt 
és a mély elkomolyodásnak eb­
ben a fájdalmas órájában vilá­
gosan látjuk, hogy zeneművé­
szetünk csak úgy kaphat helyet 
a jövőben az egész emberiség 
zenéjében, ha követi Bartók 
vonalát, ha nemzeti talajba 
gyökerezve európai és egyete­
mes művészet, akárcsak Bartók

. Béláé.. . __L_______ _
Gaáí Endre

Bartók Béla végrendelet©

I P A R V A S U T
sínpárt, kb. 3000 méter bosszúságüt H hozzávaló, kb, 30 drb tűzn»-fuvaro­
zásra alkalmas csillát, jó állapotban, bérletre, esetleg megvételre keresünk. 

Ajánlatokat „Kifogástalanul üzem kénéit“  jeligére S főkiadóba kérünk.

É p ü l e t - ,  l a k á s -  é s  t e t ő j a v í t á s
Bontás, anyagvétel.. Fém és* faportálők tervezése, készítése. FÉRROSTYL 

ÉPÍTŐIPARI RT.. IV., Mól nár-n. 3». Tel.; 189—288.

Üjrendszerű, magasnyomású hydraulikus ólájosprésekét, teljes olajmalom 
berendezéseket készítünk. Kérjen ajánlatot Rövid s z á l l í t á s i  batáridő.
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¿Bartók Béla halálának hírére 
felkerestük dr András Ernő 

. budapesti ügyvédet, akivel ki- 
f vándorlása előtt végrendeletét 

elkészíttetie és aki kérdésünkre 
á következőket mondotta el:

— Bartók Béla 1940-ben 
szánta el magát a kivándorlás­
ra — amelyről itthon sokáig 
mindenki azt hitte, hogy tanul­
mányút —, mert nem tudta el­
viselni azt az atmoszférát, mely 
Magyarországon az első és má­
sodik zsidótörvény után kelet­
kezett. Amikor 1940 októberé­
ben feleségével és volt tanítvá­
nyával, Pásztory Dittával útra­
kelt, csak legbizalmasabb bará­
tai tudták, hogy a búcsú na­
gyon hosszú időre, talán örökre 
szók

— Amerikába érkezése után 
nyomban kivitette Ősszds mü­
veinek eredeti kéziratait és eze­
ket eladta, illetve értékesítés 
céljából átadta a Boovsey and 
Howkes newyorki cégnek és 
George Hcrzog newyorki lakos­
nak azzal a kikötéssel, hogy a 
kéziratok értékesítéséből be­
folyó összeget teljes egészében 
a magyar népi zene tanulmá­
nyozására és terjesztésére és a 
magyar népi zeneművek nép­
szerű kiadására kell fordítani.

— Közvetlenül elutazása előtti
hetekben bízott meg engem 
végrendelete elkészítésével,
amelynek megszerkesztésében

Felkérem az! az arat,
aki fényképet kezet! fiamtól
SzŐnyl Férenctől külföldről Liszt Fc- 
renc-íér 3. alá, hogy személyesen fel­
keresni szíveskedjék. Szűnj» V ilmosr.é, 
Liszt Ferenc-tér 3.. III. 3. 5—6 között

P Á L Y Á Z A T I
H IR D E T M É N Y !

A Békéscsabai Kotigr. Izr. Anyahit­
község egy állandó előimádkozó, ba­
romfit vágó és Tóraolvas1  kántort ke­
res. Az állás azonnal elfoglalandó. Fi­
zetés megegyezés szerint és természet, 
beni lakás. Csak a meghívottnak térí­
tünk útiköltséget. 40 éven aluli, bizo­
nyítványokkal ellátott egyének pályáz­
zanak. A pályázati határidő íelen hir­
detmény megjelenésitől számított 8  

(nyolc) nap
Dr Fischmann Kaftály s. k.kUaUSZClltök.

Mftnnkeim Ferenc a. k,
titkár.

ő maga is «ok gyakorlati ta­
náccsal véti részt. Tulajdon­
képpeni vagyonát, a csalán- 
utcai, műtárgyakkal telezsúfolt 
lakását feleségére és két fiára 
hagyta. Ugyanakkor gyámról 
kellett gondoskodni első házas­
ságából származó kiskorú fia, 
Péter számára, akit a sáros­
pataki angol kollégiumban ne­
veltetett. Annak ellenére, hogy 
ezt a tisztséget rendesén közeli 
családtagra ruházzák, Bartók 
Béla kívánsága az volt, hogy 
fiának gyámja dr Hajnal Tibor 
budapesti főorvos légyen. Azzal 
indokolta ezt & szokatlan ren­
delkezését, hogy fiát kifejezet­
ten liberális szellemben akarja 
neveltetni és szükségesnek tart­
ja, hogy megóvják őt a Magyar- 
országot megmételyező kor­
eszmék mérgezésétől s ha ezek 
mégis eljutnának hozzá, bizto­
sítva legyen a megfelelő ellen­
súlyozásról.

— Amikor a formaságok miatt 
fentjártunk az árvaszéken, né­
hány percre egyedül maradtunk 
Szaplonczay ülnök szobájában. 
Bartók Béla a falon függő Kos- 
suth-képre mutatva keserűen je­
gyezte meg: „Magyarországon
1940-ben Kossuth képe égy hi­
vatali szobában —- ez az elkép­
zelhető legnagyobb korszerűt­
lenség.“

András Ernő dr kérdésünkre 
még elmondotta, hogy Bartók

M O S T  A D JO N  EL
szövetet, selymet, tisztibricscszf, textil­
árut Schwarz Jenőnek, Madách út 8. 

Rombach-u. oldal.

de helyreállítható nagyobb ingatlant 
keresünk Deák Ferenc-tér, Dunaparl, 
Szent Islván-krt és BaJcsy-Zsilinszky-út
által határolt körzetben megvételre.
Nemzetközi Hirdetőben, Andrássy-út 9.

kakaó-masszáért, kakaó-vajért
FLORIS-CSOKQLflDÉT

adunk.
Gyér; Csáky-utc* 14.

1 0 1 - 7 1
TARNALEtESir Ki LijMTMÉ'.T 

í9-én, szombaton, az tipor-kávéjtádtaa
.. ^  tart-_____ „ _

Péter, aki ma huszonegy éves, 
közvetlenül a tengerek lezárása 
előtt még kijutott Amerikába és 
ott a haditengerészetnél jelent­
kezett szolgálatra. Ma is Ameri­
kában él, a közelmúltban szerelt 
le.

A nemzetgyűlés pyásza 
A nemzetgyűlés politikai bi­

zottságának ülésén dr Zscdényi 
Béla elnök parcntálta el Bartók 
Bélát, aki tudvalévőén az ideig­
lenes nemzetgyűlés tagjai so­
rába tartozott. Bejelentette, 
hogy a nemzetgyűlés gyásza je­
léül a nemzetgyűlés épületére 
kitüzette a gyászlobogót és 
gyászjelentést adott ki. Java­
solta, hogy a politikai bizott­
ság kérje fel a kormányt: Bar 
lók Béla hamvainak alkalmas 
időpontban való hazaszállítása 
ügyében forduljon az amerikai 
misszióhoz vagy a felállítandó 
amerikai követséghez. Végül in­
dítványozta, hogy a politikai 
bizottság hívja fel a székesfő­
város közönségét és a polgár- 
mestert Bartók Béla emlékének 
maradandó megörökítésére.

Kultúráiét a Szovjetunióban
A Szovjetunióban — mint a 

La Littérature Internationale 
című moszkvai folyóirat közli 
- -  1918-tól 1945-ig 821.000-féle 
könyvet és füzetei adlak ki. E 
müvek példányszama több mint 
tízmilliárdot tett ki. A második 
világháború súlyos esztendői­
ben sem szünetelt a szovjet ki­
adók tevékenysége. A nágy 
küzdelem idején 67.000 - féle 
könyv és füzet látott napvilágot 
körülbelül eggmilliárd példány- 
bén.

*
A modern művek áradata nem 

csökkentette a Szovjet-Unióban 
a klasszikusok iránti érdeklő­
dést. Puskin művei, pédául, f 2 
nyelven és 31,618.000 példány­
ban jelenték meg. Tolsztoj köny­
veit 65 nyelven és 24 millió pél­
dányban tették hozzáférhetővé 
a Szovjet-Unió összes nemzetisé­
gei számára. Gorkij 66 nyelven 
és 42 millió példányban terjedt 
él. Az ezután következő «favó- 
ritok». Csehov. Lermontov és 
Turgevyev voltak...

★
A moszkvai Állami Irodalmi 

Múzeum «irodalmi társasutazá­
sokat» rendez a Szovjetünk) fő­
városában «Puskin Moszkvaja*, 
*Gogel Moszkvájáé, *£ozkij 
Moszkvája» és «Csehov Mosz­
kvája» címmel. E társasutazá­
sok során bemutatják az érdek­
lődőknek egyfelől az írók kü­
lönböző lakóhelyeit, másfelől 
pedig a műveikben előforduló 
nevezetességeket. Jó ötlet az 
irodalom népszerűsítésére.

-k
Kazánban, a Volga melletti 

régi egyetemi városban, rövide­
sen megkezdődik a tárttás az 
új Zenei Egyetemen.

•k
Alexis Tolsztoj nem fejezhette 

be a Nagy Péter cár-ról írott 
nagy művét, amelynek csak első 
két kötete jelenhetett meg. Be­
tegsége és halála meggátolták a 
harmadik kötet elkészítésében. 
De a harmadik kötet jegyzetei 
— mint Ludmila Tolsztoja a La 
Litlératüre Internationale ha­
sábjain írja — megtalálhatók 
Alexis Tolsztoj hagyatékában. 
Sőt, megvannak az egyes feje­
zetek címei is. A nagy író egyik 
jegyzete egyébként a követke­
zőkép hangzik: „Nem szeret­
ném, ha a szereplők megöreged­
nének a regényemben, mert mit 
csinálnék velük, ha már vének 
lennének1}“

S. E.

Konzerv mestert
felvesz Petz Iparművek Rt.

Konzervgyára, Esztergom. 
Ajánlatok: Budapest, VI., . Bajcsy- 

Zsilinszky-út 61.
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115. számú tábori kórházban, vagy 
hadifogságban voltak, 1912 december 
6 -a után ki látta életben (vagy be­

szélt vele) , J
f  ■  A  ** i i

Vasutas nagygyűlés a Szovjet 
kiküldöttek tiszteletére
A Vasutas Szakszervezet a 

Keleti pályaudvaron vasutas 
nagygyűlést rendezett a Szovjet 
szákszervezet kiküldötteinek 
tiszteletére. Rácsa Mihálynak, a 
szakszervezet főtitkárának meg-' 
nyitója után Szidonov, a Szov-t 
jéíúnió vasutas szakszervezeté­
nek elnöke a Szovjetúnió mm* 
kásái nevében üdvözölte a ma1» 
gyár vasutasokat, majd Szaka- 
sits Antal miniszteri osztályfő-i 
nők a magyar külpolitikáról be­
szélt, amely most a Szovjetúnió 
felé tekint. Pás Miklós a Szak- 
szervezeti Tanács képviseletében 
mondott üdvözlő szavakat,
utána Gerő Ernő kereskedelmi 
miniszter rámutatott arra, hogy 
az a barátság, amely a magyar 
és a szovjetorösz népet egybe­
fűzi, nemzeti érdek. A nagygyű­
lés után a szakszervezet épüle­
tében ünnepség volt. Átadták a 
magyar Vasutasok ajándékát,
két domborművet azzal a ké­
réssel, hogy az egyiket juttassák 
e! Sztálin generalisszimusznak, 
a másikat a Szovjet vasutasai­
nak. Az ünnepséget követő va­
csorán Rákosi Mátyás a ma­
gyar vasutasoknak az újjáépíté­
sek terén elért nagy eredmé­
nyeit méltatta.

•ÎT© p I® ír© ssági f a i r e k
Zemáncsik Gyula József szűcs- 

segédet ötévi börtönre ítélte 
a Népbíróság, mert önként be­
lépett a német SS alakulatba.

Janicsek József szállítómunkás 
Dunakeszin belépett a Volks- 
bundba. Egyévi börtönt rótt lti 
rá a Népbíróság.

Fábián József dunaharaszti la­
kos a Hungarista Légióban fegy­
ver"- szolgálaton teljesített. A 
Név..íróság kétévi börtönre
ítélte.

Üzenetek Amerikába
Minthogy a Magyar Nemzet­

nek — sajnos— térszűke miatt 
nincs moajaban közölni azokat 
az üzeneteket, amelyeket az 
itteni juagyarok küldenek ame­
rikai hozzátartozóiknak, az 
üzenetek ezentúl az «Amerikai 
üzenetek» című jegyzékben je­
lennek meg. Ezeket az üzenete­
ket az Amerikában megjelenő 
magyar napilapok, elsőkor»»"»  « 
clevélánüi - «S zabad j- s a new- 
yorki «Magyar Jövő» szór ólszá­
ra átveszik s így megkapják az 
egész amerikai magyar nyilvá­
nosságot. Az amerikai magyarok 
az ottani magyar lapokban te­
szik közzé válaszaikat, illetve 
magyarországi rokonaik és isme­
rőseik után érdeklődő közlemé­
nyeiket. Ezeket a közleménye.- 
ket az «Amerikai üzenetek» szó- 
rólszóra, teljesen ingyenesen 
leközli s így addig, ameddig a 
postaszolgálat meg nem indul, 
közvetíti az amerikai magyarok 
közléseit Magyarországra és vi­
szont. Az «Amerikai üzenetek» 
részére Budapesten közleménye­
ket a Magyar Nemzet kiadóhi­
vatalában (V, Bajcsy Zsilinszky- 
úl 34) lehet feladni.

Az «Amerikai üzenetek» 4. 
számú jegyzéke most jelent meg 
s minden újságárusnál és Ibusz- 
pavillonbkn beszerezhető.

aii m-fokú égési sebekkel száll itta tolt 
be a csernyankai kórházba. 

Szóbeli vagy írásbeli értesíiést kér: 
„WESTEND“  kein:efestó, IÖyésné, 

V., Sziget-u. 4—6. Egész nap nyitva.
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minden szaküzletben kapható 
a lánggal égő villamos

„ S P A B K i
örökgyufa.

Vezérképviselet;
VI., ANDRASSV-CT 14.

HERCZEGH RÁDIÓ
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Thököíy-út 13. Üzlet

és gépet 
v á s á r o l

S P I E L M A N N  fotóüzlet 
VI., Terjz-törút. 41 (Britannia mellett)

Pincegazdaságok, vegyészeti gyárak* 
bor- és sörkereskedők, gyógyszer- 

tárak, drogériák részére
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F a c s a p o t
kitűnő minőségben újra szállít, 

vidékre is
JÓSÉ GALLART &IRRAL Darafaáru- 
gyár. Budapest. XI., Horthy M.-űt 164.

Telefon; 468—770.
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